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Μελβούρνη: «Από τη Χριστιανική Αυτοκρατορία 
στο Σχίσμα»
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Με την ευλογία του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας κ. 
Μακαρίου και υπό την καθοδήγηση του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου 
Σωζοπόλεως κ. Κυριακού, η πρωτοβουλία Go Fellowship Melbourne 
διοργάνωσε τη δεύτερη ομιλία της σειράς «Come and See» στον Ιερό Ναό 
Αγίων Ραφαήλ, Νικολάου και Ειρήνης, στο Bentleigh της Μελβούρνης, με 
ομιλητή τον Ιερατικώς Προϊστάμενο του Ναού, π. Χρήστο Δημολιάνη.
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Μετά την πρώτη ομιλία, που επικεντρώθηκε στην πρώιμη Χριστιανική Εκκλησία, ο 
π. Χρήστος ανέπτυξε το θέμα: «Από τη Χριστιανική Αυτοκρατορία στο 
Σχίσμα» και παρουσίασε βασικά ιστορικά ορόσημα του Χριστιανισμού, από 
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την ίδρυση της Κωνσταντινούπολης από τον Άγιο Κωνσταντίνο τον Μεγάλο μέχρι 
το Μεγάλο Σχίσμα που χώρισε τη Χριστιανική Εκκλησία σε Ανατολή και Δύση.

Ο π. Χρήστος εξήγησε ότι η Ανατολική Ορθόδοξη Εκκλησία αναγνωρίζει 
όλους τους αγίους που έζησαν υπό το τότε Πατριαρχείο της Ρώμης μέχρι το 
Μεγάλο Σχίσμα, καταθέτοντας ως παράδειγμα τον Άγιο Πατρίκιο που ήταν 
Επίσκοπος στην Ιρλανδία κατά τον πέμπτο αιώνα, καθώς και τον Όσιο Cuthbert 
(Κουθβέρτος) τον θαυματουργό που έζησε στην Αγγλία τον έβδομο αιώνα. 
Επιπλέον, κατά την ομιλία παρουσιάστηκε πώς ο Χριστιανισμός εξαπλώθηκε στους 
σλαβικούς πληθυσμούς μέσω του κυριλλικού αλφαβήτου των Αγίων Κυρίλλου και 
Μεθοδίου, το όγδοο και ένατο αιώνα.

Το κοινό απέκτησε μια σαφή εικόνα για τους λόγους που ο Χριστιανισμός 
διαχωρίστηκε, με τον π. Χρήστο να σημειώνει πως, ενώ ένα σημαντικό ορόσημο 
ήταν το 1054, ωστόσο η αρχή του σχίσματος είχε γίνει νωρίτερα, και σ’ αυτό 
είχαν συμβάλει πολιτικοί, πολιτιστικοί και θεολογικοί παράγοντες. Επίσης, 
παρουσιάστηκε ένας χάρτης που παρουσίαζε τον χριστιανικό κόσμο της εποχής 
και τα όρια ανάμεσα στην Ανατολική και τη Δυτική Εκκλησία. Τέλος, έγινε 
αναφορά σε ένα άλλο σημαντικό ορόσημο, που ήταν η λεηλασία της 
Κωνσταντινούπολης το 1204 από τους δυτικούς σταυροφόρους, που λεηλάτησαν 
την πόλη και κατέστρεψαν τμήματά της.

Μετά την ολοκλήρωση της παρουσίασης, το κοινό έθεσε ερωτήσεις, οι 
οποίες απαντήθηκαν από τον π. Χρήστο.


